

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 1933 года

№ 125
(7377)
СУББОТА

18
ОКТАБРЯ
1980 года

Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам

РАПОРТУЮТ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ

15 октября выполнили пятилетнюю производственную программу работники Осинниковского погрузочно-транспортного управления. С начала пятилетки народному хозяйству отгружено 54 109 400 тонн угля. До конца года будет отгружено еще около 2 млн. тонн топлива.

Первым пятилетний рубеж в управлении перешагнул коллектив Осинниковского примыкания путей. Благодаря ударной работе ему посчастливилось рапортовать об этом 7 октября.

М. БАЕНКОВА,
нормировщик.

ГОРЯЧЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Начальнику ПТУ И. М. Лобькину, секретарю партийной организации В. В. Теренко, председателю местного комитета В. И. Ярмолу, секретарю комитета ВЛКСМ П. П. Шумман. Дорогие товарищи! Городской комитет КПСС и исполком городского Совета народных депутатов поздравляют Вас и коллектив погрузочно-транспортного управления с большой трудовой победой — досрочным выполнением плана десятой пятилетки. Коллектив ПТУ первым среди предприятий города достиг такого успеха. В счет одиннадцатой пятилетки ваш коллектив намерен отгрузить народному хозяйству более 2 млн. тонн угля сверх плана. Достигнутые успехи являются результатом самоотверженного труда рабочих и инженерно-технических работников погрузочно-транспортного управления. Выражаем уверенность в том, что ваш коллектив не остановится на достигнутом и приложит все свои силы и практический опыт для успешного выполнения социалистических обязательств по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Желаем Вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья и новых трудовых успехов на благо нашей великой Родины.

ГК КПСС.
ГОРИСПОЛКОМ.

XXVI съезду КПСС — ударный труд!

НЕСМОТРЯ НА ТРУДНОСТИ

9 октября наша бригада выполнила пятилетний план проходки горных выработок. Их подготовлено с начала пятилетки 3020 метров. В бригаде 15 человек, проходку ведем на взрывчатку. Есть и другие трудности. Технику используем по принципу — пока не сломается. Ее профилактический ос-

мотр, укомплектованность бригады кадрами и более оперативное руководство проходческими работами, когда незначительный факт не перерастал бы в проблему, только бы способствовали успеху.

Г. СЕЛЕТКОВ,
бригадир
проходчиков
ш. «Шушталепская».

ГОД, БОГАТЫЙ СОБЫТИЯМИ

Богат трудовыми победами завершающий год десятой пятилетки у осинниковских шахтопроходчиков. В сентябре выполнили пятилетние планы коллектив монтажного участка, которым руководит В. И. Ляпин, и бригада горнопроходчиков И. А. Драскова. Накануне Дня Конституции выполнил годовые социалистические обязательства по производству строительно-монтажных работ коллектив горного участка № 2, которым руководит В. И. Лукьянен-

ко. И вот, 14 октября выполнило годовой план все Осинниковское шахтопроходческое управление. На строительно-монтажных работах освоено 2 млн. 502 тысячи рублей.

Сейчас шахтопроходчики форсируют отставание, допущенное в 1976—77 годах. И есть уверенность, что до конца года пятилетний план будет выполнен.

А. КРАСИЛЬНИКОВ,
председатель
постройкома ОШПУ.

РЕШАТЬ КОЛЛЕКТИВУ

В ОРСе промышленными товарами подведены итоги работы за 9 месяцев.

План коллективом выполнен на 100 процентов. За отчетный период успешно внедрена система качества работы, диспетчерская служба — все это позволило улучшить культуру обслуживания покупателей, внимательно изучить покупательский спрос.

К недостаткам работники прилавка от-

носят то, что многие магазины не отвечают современным требованиям, существует недостаточный ассортимент по отдельным группам товаров, а все это, безусловно, сдерживает выполнение плана, сказывается на культуре обслуживания.

Все названные проблемы коллективу предстоит решать безотлагательно и серьезно.

Н. НАДЕЖДИНА.



Человек верен своей профессии... Давайте вдумаемся в эти слова. Какой глубокий смысл заключен в них. Ведь есть специальности, работа по которым связана с огромными трудностями. Одна из них — специальность проходчика. Они первыми прокладывают путь к углю. И не знают, что может встретиться на этом пути через несколько метров. Возможно, начнутся горногеологические нарушения или прорвется в забой вода. Добавьте к этому, что проходчики почти всегда испытывают острую нехватку материалов и оборудования. И вам станет ясно, какую надо иметь твердость характера, чтобы не изменить своей профессии. Именно таким характером и обладает Григорий Сергеевич Габтрашитов. Четверть века он отдал проходческому делу. Если хотите, это труд, равный подвигу. И сейчас он безупречно работает проходчиком на участке № 6 шахты «Алардинская».

НА СНИМКЕ: проходчик Г. С. Габтрашитов.

Фото В. Гендона.

Вести с шахты «Капитальная»

ВЕРЕН СЛОВУ

Выступив одним из инициаторов городского социалистического соревнования, коллектив участка № 16 взял обязательство добыть в завершающем году десятой пятилетки 350 000 тонн угля. И он уверенно идет к намеченной цели. В расчете на девять месяцев он перевыполняет обязательство более, чем на 20 000 тонн.

Сейчас горняки механизированного участка несут трудовую

вахту в честь предстоящего съезда партии. За первую половину октября они выдали дополнительно к плану почти 2 000 тонн угля.

Эти успехи — результат слаженной работы всего коллектива. Здесь с подъемом трудятся очистные звенья В. С. Бочарова, Ф. И. Кесселя, М. К. Новикова, А. А. Ярыгина, А. Ф. Юдина и ремонтное звено М. П. Иванова.

ВПЕРЕДИ — БРИГАДА А. И. ДЕРЕВЩУКОВА

Наряду с самыми лучшими бригадами шахты организовано соревнование между комсомольско-молодежны-

ми коллективами. Итоги его подводятся один раз в квартал. По результатам работы за третий квартал победителем вышла очистная бригада Александра Деревщукова.

ЛУЧШИЕ НАСТАВНИКИ

На предприятии широкое распространение получило наставничество как среди трудовых коллективов, так и среди рабочих. Между коллективами наставников налажено социалистическое соревнование. По итогам третьего квартала лучшими

признаны очистная бригада Х. Минахметова, проходческая бригада Е. Т. Яремчука, бригада машинистов электровозов Г. С. Колосова, бригада крепильщиков В. А. Клишина.

А. СОСНОВСКИЙ.

ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

В сентябре из-за неоперативности некоторых предприятий сорван план сдачи цветного металлолома. Совершенно его не сдавали шахта «Высокая», ОШСУ, фабрика ремонта и пошива одежды, ОРС продовольственных товаров. И это, несмотря на предупреждения. Конечно, были трудности с транспортом. Он отвлекался на сельскохозяйственные работы. Однако это не помешало ЮК ГРЭС, автобазе «Южжубассуголь», кирпичному заводу, шахтам «Се-

верный Кандыш», «Шушталепская», ПТУ, ЦЭММ сдать металлолом. В октябре положение не улучшается. Сдали вторичное сырье завод КВОИТ, та же автобаза, ЮК ГРЭС. Другие предприятия воздерживаются. И, очевидно, опять придут груз в последние дни месяца. Ну когда же на предприятиях поймут, что они тем самым способствуют простоям автотранспорта. Ведь все машины сразу разгрузить невозможно, некоторые из них простаивают це-

лый день. Много еще металлолома вывозится на отвал. Из горного техникума был вывезен кабель с медной жилой и разное оборудование с содержанием цветного металла. Для алкоголиков это, конечно, находка. Они собирают металл и продают его Новокузнецкой конторе вторсырья.

Сбор металлолома — это важная государственная задача. Так почему же на некоторых предприятиях и в организациях с пренебрежением относятся к этому делу?

В. СМЕРНОВА,
уполномоченная
Вторцветмета.

Город — село: забота общая

ДЛЯ НИХ ЗВУЧАЛИ ПЕСНИ

На днях шоферы нашей автобазы «Южжубассуголь» вернулись с уборочной страды из Тяжинского района. 35 человек несколько месяцев вывозили овощи и зерно с полей совхоза «Искра». Надо сказать, что урожай был богатым, перед людьми стояла задача вывезти его не только в срок, но и без потерь. Возглавляли

эту колонну Ю. М. Ясиновенко и В. Г. Ноздрин. Руководители совхоза по окончании работ наградили за высокую организацию труда и за высокие показатели в уборке урожая почетными грамотами, денежными премиями многих. Были вручены грамоты лучшим шоферам: С. П. Жданову,

В. Ф. Гудякову, П. С. Ноздрину, В. С. Жданову, И. К. Овчаренко и другим.

В честь наших шоферов в совхозе состоялся праздничный концерт художественной самодеятельности.

Т. ШПАК,
председатель
местного комитета.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ГОРИСПОЛКОМ ОБСУДИЛ

В основном подготовка предприятий торговли и общественного питания к работе в зимних условиях проведена своевременно и качественно — так докладывали руководители ОРСов на заседании исполкома горсовета.

Но многое настораживает. В магазинах № 31 и 5 не проведена ревизия отопительной системы. Неоправданно затянута работа магазина «Маяк», ресторана «Кондома». Длительное время не решается вопрос с ремонтом столовых № 15, 7, 27, 18. В неудовлетворительном санитарно-техническом состоянии находятся магазины № 18, 13 и другие. На нерешенных вопросах было сосредоточено внимание исполкома горсовета, на устранение их направлено принятое решение.

Пример организованного и продуманного строительства: работа коллективов ОШПУ и ОШСУ. За 9 месяцев текущего года они значительно перевыполнили порученные задания. Но удовлетворения, особенно при анализе дел на пусковых объектах, от итогов третьего квартала нет. Пусковая программа не выполнена. По-прежнему неудовлетворительно ведется строительство пусковых объектов торговли и здравоохранения. По-прежнему в эксплуатацию не введены рыбоконсервный цех, прирельсовый склад. Причина задержки в отсутствии оборудования. Исполком горсовета, обсудив данный вопрос, отметил также низкое качество работы и плохую подготовку к зиме и принял соответствующее решение.

Исполком горсовета на своем заседании рассмотрел вопрос о нарушениях при создании мичуринских обществ. В городе имеют место факты самовольного захвата земель, многие общества действуют без регистрации, устава, нарушается принцип приема в товарищества, участки по спекулятивным ценам перепродаются. Это происходит из-за бесконтрольности со стороны главного архитектора А. И. Пучкова и начальника управления коммунального хозяйства В. К. Сапронова.

Исполком горсовета принял решение, направленное на усиление организаторской работы и оперативного контроля за мичуринскими обществами. С этой целью создан координационный совет. За невыполнение решений исполкома горсовета, бесконтрольность в работе А. И. Пучков освобожден от должности главного архитектора.

У меня есть друг. Звать его Виктор, и живет он сейчас на Украине в городе Червонограде. Помню, как не хотелось уезжать ему из нашего города. Но что поделаешь: врачи посоветовали сменить климат. Сменил, а душу-то, чувствую, так и оставил здесь. Что ни письмо, то вопрос: как там у нас, в Осинниках. У нас! Я пишу ему про все изменения, благо есть о чем рассказать. А лет пять назад приезжал он в гости, походили мы по городу. Виктор все удивлялся переменам. Пришли мы с ним в новый район, я иду спокойно, все привычное, а он меня тормозит:

— Слышь, — говорит, — мы же здесь в пятом классе зачет по лыжам сдавали, трехкилометровку. Помнишь, еще Генку Соловьева физрук на второй круг послал за то, что тот в кустах отсиживался. А осенью мы здесь капусту убрали.

Находились мы с ним в тот раз. А когда Виктор уезжать собрался, то еще раз напомнил: «Пиши, — говорит, — мне обо всем, да поподробнее». Я и писал.

С неделю назад получаю от него послание. Читаю, ну сначала, как это принято, приветы да пожелания идут всем друзьям поименно, а потом... Впрочем, читайте са-

ми: «У нас здесь, в Червонограде, много сибиряков, и из Осинников люди есть: горнодобывающих, род-то наш тоже горняцкий. Как-то зашел разговор про Осинники. Мне говорят, что, мол, перспективы у вас нет, город, мол, больше строиться не будет, мол, исчерпал себя. Я с ними спорю, а доказательства никаких. Если можешь, напиши, есть ли будущее у наших Осинников».

Вот такое послание. Я прочитал, даже возмущился сначала, а потом, грешно признаюсь, тоже мысль такая мелькнула: а ведь действительно, что здесь будет лет так через 5—10. И будет ли? Самому интересно стало, да и другу надо написать. Обратился за разъяснениями к руководителю производственной группы управления городской архитектуры Г. И. Ревякину. После разговора с ним целый вечер писал другу письмо. Написал, уже и заклеить конверт собрался, а потом вдруг подумал: а ведь и у нас в Осинниках далеко не каждый знает, каким будет город через пятьдесят лет, значит, и землякам это письмо прочитать моим будет интересно. Так и поступил. А вот и само письмо. Детали, я, конечно, опускаю...

«...А по поводу Осинников ты не беспокойся.

ГОРОД НАШЕГО БУДУЩЕГО

(Письмо к другу)

Город наш будет расти и развиваться. В ближайшие 5—10 лет, будет полностью застроен микрорайон № 6. Это то место, где сегодня кончается улица Ефимова. Там на большой площади, вплоть до поселка Красная Орловка, вырастут 5 и 9-этажные дома, причем, улучшенной планировки. По сути дела, будет возведен новый микрорайон. Здесь планами предусмотрено строительство двух школ на 1180 и 1560 мест, детские сады-ясли, 4 детсада, музыкальная школа, магазин «Детский мир», «Универмаг». В первых этажах жилых домов будут расположены магазины, объекты бытового обслуживания. Так что, по сути дела, вырастет целый городок. Будет видна строительством и в других микрорайонах. Помнишь, удивлялся ты новому хлебокомбинату, а сейчас, как раз напротив его, строится баня на 100 мест. И это хорошо, соскучились мы с ваннами по венчику да пару! И еще: когда ты приезжал, за моим домом было пусто, помнишь, а сейчас там строится комплекс городского

профессионально-технического училища. Девятиэтажку выстроили без тебя, я писал о ней, а по планам еще три таких дома будут выстроены по улице Революции в квартале № 3. Отдельное здание ресторана будет. Так что станут наши Осинники еще лучше!

Я тебе как-то жаловался в письме, что из-за перебора в работе котельных зимой иногда приходится туго. Холод в квартирах, сам знаешь, Сибирь — не Украина. И сейчас тоже мороки с этим отоплением хватает. Но, кажется, и этой проблеме скоро конец. По планам все отопительные котельные в районе капитальной застройки будут ликвидированы, тепло будем получать от Калтанской ГРЭС. Надо только тепломаршрут построить 11 километров длиной. И с водой будет порядок. В плане 3-я нитка водовода от Калтанского водозабора.

Ты, помнишь, писал, что у вас с транспортом туго, это, наверное, общая беда. Но и с ней мы справимся. В будущем у нас трамвайные пути пройдут по улице Кирова. Революции и до конца

улицы Ефимова, где будет конечная остановка. Вот такие, Виктор, виды на будущее. Да, чуть не забыл, опять же, согласно официальному плану, площадь застройки таких домов в микрорайоне № 6 строительством города перейдет на левый берег Кондомы. Представь, какая будет красотища! Там же у нас и рожи, и сосняк, а озер сколько! Только б не загубить все это.

В общем, можешь сомневающимся сказать: есть Осинники. Хороший это город. А будет еще лучше. В дополнение могу сообщить, что сейчас институт «Кузбассгражданпроект» разрабатывает план детальной планировки поселка Малиновка. Говорят, что уже в 1982 году эта работа будет завершена и сразу начнется застройка. А там, в Малиновке, уже и сейчас целый городок вырос, шахтеры его в шутку называют «Алардинск», это по имени шахты. А что, может, такой город и будет».

Вот такое письмо с помощью Г. И. Ревякина написал я другу. С гордостью писал, интересные дела нас ждут, друзья, не правда ли?

К. НИКОЛАЕВ.

Коммунисты впереди



Ленинград. На счету партийной организации механосборочного цеха научно-производственного объединения «Пролетарский завод» немало добрых дел. Коммунисты играют ведущую роль в выполнении социалистических обязательств в честь XXVI съезда КПСС. По их инициа-

тиве принято решение выполнить цеховое задание десятой пятилетки к 25 декабря 1980 года, выпустить дополнительно к плану продукции для большой энергетики на 80 тысяч рублей.

Коммунисты служат примером общественной и трудовой активности, возглавляют группу народного контроля, группу рационализаторов.

Группа народного контроля цеха провела рейд по экономии металла и электроэнергии, вскрыла имеющиеся резервы. Благодаря ее предложениям только за первую половину 1980 года в цехе сэкономлено более 20 тонн цветного металла и 82 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

На снимке: народные контролеры проверяют качество готовой продукции.

Фото Н. Беркетова. Фотохроника ТАСС.

Для будущих солдат

Давно сложилась добрая традиция — как только начинается активная работа на призывном пункте, работники нашей библиотеки становятся там постоянными гостями. Почти каждый день мы выступаем здесь с беседами на самые различные темы, большей частью военно-патри-

стические. Например, «Военная присяга — священная клятва советского воина», «Навечно в памяти народной». Подготовлен обзор «Тебе, допризывник». «Ученый, воин, коммунист» — так называлась беседа о Герое Советского Союза Д. М. Карбышева. Большой интерес вы-

зывают у будущих солдат беседы на литературные темы — проведены обзоры творчества Юлии Друниной, Фазы Алиевой. Немалой популярностью пользуется беседа «Рок-музыка вчера и сегодня». Думается, все эти встречи будут полезны для ребят.

Л. ГРАМОТНИК, зав. отделом обслуживания ЦБС.

Пьянству — бой

НЕ ДЕЛО — ВИДИМОСТЬ

Борьба была многолетней, она вела ее в одиночку, не делая ни с кем своей бедой, борьба — не ради себя: в постоянных скандалах, придирках давно утрачены взаимная нежность и уважение, борьба — ради детей: им нужны отцовская ласка и забота, им нужны пальтишки, сапоги, учебники. Она не выиграла этой борьбы и сегодня, вытирая от слез покрасневшие глаза, рассказывает о своей жизни в прокуратуре. Говорить трудно, она смущенно опускает глаза: чужим людям больно рассказывать о семейных неурядицах, о личном, кажется, касающемся только их.

— Подействуйте на мужа. Я больше не могу.

В борьбе с злоупотреблением спиртных напитков решительность и бескомпромиссность. Как часто еще, боясь вынести сор из избы, женщины доводят себя до отчаяния, а их мужья становятся ал-

коголиками. Как часто еще неплохие работники, компанейские люди, парни-рубахи не замечают, как теряют постепенно все человеческое. Они забывают о супружеских и родительских обязанностях, о чести рабочего коллектива — обо всем, всю зарплату до копейки употребляют на обманчивое веселье.

Есть статья 16 ГК РСФСР, по которой в интересах семьи суд может лишить граждан дееспособности, самостоятельности в получении зарплаты. Попечителями могут быть назначены жена, мать, другие лица. Кажется, лучшая мера в борьбе с пьянством. Но для того, чтобы осуществить ее, нужно заявление члена семьи, комитета профсоюза, общественных организаций или прокурора. Вот это-то заявление зачастую написать некому. Жены — всепрошающие, руководители профсоюзных коллективов за-

няты другими заботами. А безвольные мужчины между тем опускаются, опускаются...

Осинниковским народным судом рассмотрено несколько исков согласно названной статье. Были признаны ограниченно дееспособными рабочий ОШСУ Пестов, горнорабочий шахты «Северный Кандыш» Шишкин, слесарь-сантехник ЖЭК-4 Орлов и некоторые другие. Другие — немногие.

Что характерно: все иски были предъявлены прокурором города. Общественные организации, профсоюзные комитеты предприятий не используют эту меру воздействия на пьяниц.

Вот и получается: на словах, по различным отчетам на предприятиях ведется огромная каждодневная работа по укреплению дисциплины, по воспитанию рабочих, а на деле — нет ее.

Л. ПОКОПЦЕВА, помощник прокурора.

ШАХТЕРСКОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

В учебно-курсовом пункте шахты «Капитальная» за 9 месяцев обучились шахтерским специальностям 407 человек, из них 354 с отрывом от производства.

За это же время повысили квалификацию без отрыва от производства 527 человек. Это 100 горнорабочих очистного забоя, 70 проходчиков, 30 крепильщиков и 174 присвоены III разряды.

Сегодня эти квалифицированные специалисты успешно трудятся в коллективах, а помогли лучше познать им шахтерское дело преподаватели — горный техник с участка ББР Ф. И. Растопчин, старшие механики Л. Н. Скударнов, Н. Н. Матвеев и другие.

Л. КУРУСЬ, начальник учебного пункта шахты.



МЕЧТАЮТ МАЛЬЧИШКИ

Два года назад в Доме пионеров мы решили открыть новый кружок «Багги». Это, пожалуй, самый популярный кружок среди ребят, поэтому желающих учиться было предостаточно. Руководителем «Багги» стал студент 4 курса СМИ Владимир Иванович Шевчук. Лишь пустая комната да несколько комплектов инструментов было предоставлено тогда юным конструкторам. Нет, не разочаровались в бедности ребята, не отступил и сам руководитель. По винтику, болтику оборудовали класс, кропотливо собирали сложные схемы. На этих занятиях Владимир Иванович старался воспитать в детях внимание, серьезность, развивал творческие способности.

Надо сказать, что уже через год эти ребята подготовили на городскую выставку микроавтомобиль трицикл «Гном». Надо было видеть, с какой радостью несли ребята свое изобретение на выставку, как гордились своей работой.

Сегодня их когда-то пустая комната превратилась в хорошо оборудованный кабинет. А в этом учебном году его готовят к паспортизации. За это время и сам преподаватель сделал серьезный шаг в своей жизни — он перевелся из СМИ в педагогический институт. Сейчас по программе ребят ждут интересные работы. Не одну модель предстоит собрать ребятам. Не одну испытать собственноручно. Поэтому

уже на первых занятиях у мальчишек светятся искорками глаза, видится живая заинтересованность. Чувствуется, они будут увлеченно работать, строить, фантазировать, учить физику. Да мало ли что надо здесь знать. Конечно, все бы это хорошо, только вот ребята испытывают большие трудности. Материально-техническая база кружковцев очень бедна. При всем своем желании они иногда не могут закончить начатую работу. И стоят многие модели недоделанными. То нет одного, то не хватает другого. Вздыхают мальчишки, стирают с них пыль, и напрасну Шевчук рассылает письма-просьбы по различным заводам. За это время пока что ни один не от-

ветил на наш заказ. Надо сказать, что в нашем городе есть предприятия, которые могли бы списанное, ненужное оборудование передать Дому пионеров, в технические кружки. А нам бы была такая огромная помощь. И не страдали бы наши мальчишки, и были заняты любимым делом.

Может, прочитав эту заметку, руководители предприятий откликнутся на нашу просьбу, а в частности, хочется, чтобы узнали о наших бедах руководители ЦЭММ. Ведь как знать, возможно, эти кружковцы, окончив школу, придут работать к ним.

В. ЯЦУК,
директор
Дома пионеров.

НА КЛЕТЧАТЫХ ДОРОЖКАХ

Когда впервые смотришь на шахматную доску с расставленными на ней фигурками, кажется, что перед тобой загадочное королевство, которое живет по своим особым законам. Понять эти законы совсем не так просто, как кажется на первый взгляд. Для этого нужно быть немного сказочником. Тогда каждый поединок превратится в увлекательное сражение, а фигурки вдруг оживут и перед тобой уже не просто конь, ладья или слон, а настоящие сказочные герои.

Конечно, обязательно надо знать правила этой очень интересной игры, внимательно изучать теорию. Для этого и создан при пионерском клубе «Рассвет» наш шахматный клуб. Он существует уже четвертый год. Каждой осенью сюда приходят восторженные первоклашки и даже шестилетние малыши. А через год-другой они уже — разрядники. Наши ребята, а их в клубе около шестидесяти, всегда участвуют в городских и областных соревнованиях. Олег Иващенко, Андрей Власов, Юра Реховский и автор этой заметки хорошо выступили в областном турнире на приз клуба «Белая ладья». На городских соревнованиях, посвященных Олимпиаде, стал победителем наш Андрей Власов.

Эти ребята в клубе давно и уже сами могут заниматься со школьниками помладше. Все мы с нетерпением ждем встречи с нашим учителем, ум-

ным, требовательным и добрым, открывающим нам тайны шахматного искусства. Эдуардом Борисовичем Власовым. Побывайте на занятиях в нашем клубе. Здесь у нас очень уютно, и оформлен он отлично. Ребята занимаются за столиками, на которых расставлены самые настоящие шахматные часы. У наглядной доски — Эдуард Борисович. Когда он о чем-то рассказывает, ребята слушают, как завороченные, очень серьезно и внимательно. Мы узнали, как богата шахматная история, сколько интересного, таинственного, любопытного связано с этой древней игрой, о современных шахматных школах, знаменитых гроссмейстерах, о самых разных вариантах игры.

Не все, может быть, станут первоклассными шахматистами, но все мы сохраним любовь к этой игре и будем благодарны человеку, научившему нас любить шахматы.

Л. БЕЛЯЕВА,
Школа № 14.



ЛЕТА ЩЕДРЫЕ ДАРЫ

Очень красочным и веселым Праздником труда и урожая закончилась у нас в школе неделя биологии. Школьный зал мы украсили по-осеннему. Здесь на особых столах ребята разложили самые разные овощи — капусту, томаты, картофель: то, что удалось им вырастить на пришкольном участке. На столах были выставлены блюда, приготовленные из этих овощей.

Особенно отличились ребята из 5 «б» класса: они вместе со

своей классной руководительницей Г. А. Акушковой приготовили 22 блюда из капусты. За это жюри присвоило им первое место. А лучше всех опыты на пришкольном участке удалась у пятиклассников Оли Кустовой, Сергея Сутайкина и Любы Плюсиной.

Работали ребята и на совхозных полях — убирали турнепс и картофель. Здесь самыми дружными и организованными были шестиклассники. Их наградили бисквитным

В КЛАСС ПРИШЕЛ ВЕТЕРАН

Что такое война, мы знаем только по книгам, кино и рассказам ветеранов, людей, победивших фашизм, спасших мир от гибели. К нам в класс пришел человек, который воевал у стен Ленинграда и не понаслышке знает, что такое блокада, бомбежка, окружение.

Этот человек — капитан в отставке Игорь Михайлович Пермитин рассказал о народном подвиге, читал свои стихи о войне. Класс замер, внимательно слушая рассказ о фронтовом товариществе, о разведках, в которых бы-

вал капитан, о форсировании рек, далеких боевых буднях.

Сколько здоровья, силы отдали советские войны победе, и Игорь Михайлович в их числе — он был не раз ранен, контужен. Многие отдали жизни за то, чтобы нам сейчас хорошо и весело жилось, чтобы мы не знали ужасов войны. И мы благодарны ветеранам и всему советскому народу и поставаемся в будущем стать такими же стойкими, верными Родине людьми.

И. МИХАЙЛОВА,
ученица 5 «г» класса,
школы № 36.

ТАК ЖИВЕМ

Когда приходит осень, люди начинают подводить итоги сделанному за год. А у нас учебный год только начался. Но сделано уже немало. Мы, учащиеся школы № 2, пропололи 25 га лесопосадок и выкопали 7 га картофеля.

Недавно на общешкольном собрании «Дорогой Ленина к будущему идею» подвели итоги и отметили тех, кто работал лучше всех. Это Г. Ман-

зюк, А. Пантелеев, Э. Франк, А. Шлегель, М. Бобровская.

Ну, а когда дела сделаны на совесть, почему бы не повеселиться? И осенний бал удался — танцевать мы любим все. Еще у нас прошел осенний кросс, в котором учащиеся приняли активное участие.

Вот так мы и живем — вместе работаем, вместе отдыхаем.
Н. ЧЕКИР,
10 класс, школа № 2.

Литовская ССР. Один раз в неделю 1700 паневежских старшеклассников начинают свой учебный день на межшкольном учебно-производственном комбинате, где они приобретают рабочие специальности. Мальчики осваивают слесарное дело, вождение автомобиля, выполняют токарные, слесарные, строительные, радиомонтажные и столярные работы. Девочки учатся делопроизводству и стенографии, моделируют, шьют. Окончив школу, ребята сдают экзамены и получают право работать по одной из тринадцати рабочих специальностей.

Предприятия города оказывают шефскую помощь комбинату в приобретении необходимого учебного оборудования. Школьники ежегодно производят продукции на 200 тысяч рублей.

На снимке: ученица И. Крячюнайте под руководством преподавательницы М. Янкайтене осваивает приемы работы на ткацком станке. Фото В. Гулевича. (Фотохроника ТАСС).

СКУЧАТЬ НЕКОГДА

После уроков мы с удовольствием бежим в «продленку». У нас здесь весело. Успеем и уроки приготовить, и поиграть. Игры нам помогают придумать З. И. Фомина и В. А. Черданцева — наши воспитатели.

Интересно было, когда мы разделились на команды и на лугах за школой искали спрятанный клад.

И конкурс рисунков нам очень понравился.

А недавно у нас был КВН «Знаешь ли ты русский язык?». Две команды «Искра» и «Москва» соревновались в своей грамотности, в знании правил правописания слов. Еще мы любим заниматься в Доме пионеров выжиганием по дереву, ходим в кружок «Умелые руки». В общем, скучать некогда.

И. ТЕЛЬНОВА,
Н. ЗАВАДСКАЯ,
С. КОШЕЛЕВА,
3 класс, школа №

НАШИ ДЕЛА

В нашей дружине имени А. Матросова организованно прошла операция «Урожай». Работали мы на полях совхоза «Притомский». Работали все хорошо, и уборку закончили в срок. Конечно, были и лучшие — ребята из 5 «а», 6 «б», 7 «а».

Октябрята в это время тоже не отставали. Они привели в порядок

пришкольный участок, ведь осенний ветер весь двор закидал опавшей листвой.

А на линейке «На коммунистов равняем шаг», посвященной 60-летию речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ, рапортовали о своих трудовых делах.

Перед ребятами выступила секретарь

парторганизации школы З. И. Шканова. Она говорила о задачах, которые поставил В. И. Ленин на съезде перед молодежью и призвала успехами в учебе встретить XXVI съезд КПСС. Секретарь школьного комитета комсомола В. Семашко вручила отрядом задания, которые они должны выполнить в течение года.

А пока — близится

к завершению операции «БАМу» — пионерские мосты». Всем запомнилась линейка, посвященная Дню учителя. Ее подготовил 7 «а». А впереди — увлекательные дела, встречи с интересными людьми, соревнования.

Л. СТРЕЛЬНИКОВА,
старшая
пионервожатая
школы № 33.

ПЕРВЫЙ СТАРТ

Два дня на стадионе и в парке горного техникума проходило личное-командное первенство областного совета ДСО «Труд» по общефизической и специальной подготовке среди конькобежцев. В соревнованиях участвовало более 80 сильнейших конькобежцев Новокузнецка, Кемерово, Прокопьевска и нашего города. Программа соревнований включала легкоатлетический бег, тройной прыжок с места, многоголки, прыгательную ходьбу, отжимание в упоре лежа, подтягивание на перекладине, кроссовый бег.

По традиции соревнования открыли самые юные спортсмены — девочки и мальчики детской возрастной группы. Среди девочек наибольшего успеха в нашей команде добилась О. Ткач. Она второй финишировала в прыгательной ходьбе на 100 м и в сумме многоголки после первого дня соревнований заняла четвертое место.

У мальчиков в беге на 60 метров С. Миллер с результатом 9,2 сек. замкнул тройку призеров.

Успешно выступила среди девушек Е. Кляшторная. В беге на 100 м и прыгательной ходьбе она была третьей, а в тройном прыжке с места вела борьбу за первое место с М. Масленниковой из Кемерово. Лишь два сантиметра уступила Елена победительнице (результат Елены 6 м 37 см).

Блестяще выступили наши юноши. В многоборье в шестерку сильнейших вошли пять осинниковцев. Бег 100 м и тройной прыжок с места выиграл А. Фурин, его результатом 7 м 85 см позавидует любой участник старшей возрастной группы. В прыгательной ходьбе на 400 метров сильнее всех был Н. Завадский.

Среди женщин борьба получилась на редкость упорной между Т. Дмитриевой из Новокузнецка и Л. Родиной из Осинников. Родина победила в беге на 100 м — 14,4 сек. В тройном прыжке победителя выявить не удалось, все будто сговорилось и показали одинаковый результат — 6 м 75 см.

У мужчин в беге на 100 метров одинаковый результат 12,4 секунды показали три участника С. Шаталов, Н. Габдулхаков и А. Соболев (последний из Новокузнецка). Шаталов закрепил свой успех и в тройном прыжке — 8 м 29 сантиметров. Прыгательную ходьбу на 600 м выиграл Виктор Бычихин. За второе и третье места до последних метров дистанции шла упорная борьба между друзьями по команде Ф. Гималетдиновым и Н. Габдулхаковым. Наиле долгие время был впереди, но Федор на финише показал свой бойцовский спортивный характер и финишировал первым.

По итогам первого дня соревнований в командной борьбе на первое место вышла наша команда.

И во второй день у нас были яркие победы. Высокие результаты показали С. Миллер, Е. Иванченко, П. Кашкин.

У женщин до последнего вида программы соревнований — кросса на 2000 метров — победителя выявить не удалось. В кроссе была сильнее Дмитриева, она и стала победительницей. На втором месте Л. Родина и на третьем Г. Погодина.

Среди мужчин во второй день за первое место шла упорная борьба. И также лишь кросс все расставил на свои места. С. Шаталов и А. Соболев поделили первое и второе места, на третьем месте Ф. Гималетдинов, на четвертом — Н. Габдулхаков и на шестом — В. Бычихин.

В командной борьбе наши спортсмены уступили новокузнецким и заняли второе место, на третьем месте кемеровчане.

Соревнования показали, что многие конькобежцы нашего города имеют хорошую подготовку, находятся в хорошей спортивной форме и готовы выйти на лед.

Н. БЫЧИХИН,
тренер
по конькобежному спорту.

ВОРОБЬИНЫЙ РАЗБОЙ

Сосед ахнул. Баян, только вчера тщательно зашпаклеваная, просеивала насквозь... Жена, сделавшая разводку еще раньше, набросилась на него:

— Очковирательством занимаешься? Усталым прикидываешься? Многоотрудную работу себе приписывал? Где, она, работа твоя?

Сосед не прикидывался, ничего себе не приписывал, но что было ответить ему, если в пазах и щелях ни клочка ваты и моха. Разбой среди бела дня, бессовестный, мелочный разбой, а подозревать некого. Не Юрий же Алексеевич, живущий через ограду, темной ночью выкопавший эту злосчастную шпаклевку. У него собственная баня второй год стоит не оштукатуренная, а шпаклевка, однако, не тронута.

Когда огурцы на грядках вытопчут —

понятно кто: ребятники. Когда сирень весною обломает — с соседскими девчухами нужно разбираться. Но кому нужна эта бесполезная шпаклевка?!

От тяжелых мыслей его отвлекла шумная стая воробьев, рассевшихся на яблоне-дичке. Птички вели себя бодрее чем подозрительно. Они не клевали кислотоватых яблок, уверенные, что это добро останется в зиму, на голые дни, а порхали возле бани, на лету выдергивая оставшийся кое-где ватин и исцезали под крышей сарая. Одни исцезали, другие невинно попрыгивали около ног хозяйки бани, совершенно не обращая на него внимания.

— Ах вы, пакостники! Так вот кто тут разбой учинил! И синички туда же, а на вид — ангелы невинные...

Сосед заглянул в са-

рай. Крыша его, стены, дыры под стрехами были надежно утеплены с трудом добытой для бани шпаклевкой.

— Ну, нашел разбойников? — перегнувшись через ограду, с ухмылкой поинтересовался Юрий Алексеевич. Он, довольный, обошел вокруг своей зашпаклеванной бани, похлопал по бревнам и, чтобы успокоить соседа, посоветовал:

— На птичек обижаться грех. Они тоже к зиме готовятся. Видать, холодная будет зима.

На другой день самодовольный Юрий Алексеевич обнаружил, что и в его бане шпаклевка исцезла.

Видать, холодная зима будет.

А. ОГОНЬКОВ.

Редактор
А. А. ШИШКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ ТЕЛЕЗРИТЕЛИ!
С 20 октября 1980 года вводится новый режим вещания программы «Орбита-3».
Начало передач в 8.00, окончание в 23.00. Программа «Время» выходит в эфир в 20.30.

19 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ
Москва. 10.00 «Время». 10.50 «Народные мелодии». 11.05 «Будильник». 11.35 «Служу Советскому Союзу!». 12.35 «Здоровье». 13.20 «Утренняя почта». 13.55 «Наука и техника». Киножурнал. 14.05 «Сельский час». 15.05 «Музыкальный киоск». 15.35 «Большая перемена». Художественный телефильм. 2-я серия. 16.45 «Светлый город». Премьера документального телефильма. 17.20 «Сегодня — День работников пищевой промышленности». 17.35 «По вашим письмам». Концерт. 18.20 «Клуб кинопутешествий». 19.20 «Международная панорама». 20.05 «Встреча с Т. Хренниковым». Премьера фильма-концерта. 20.55 Впервые на экране ЦТ. «Рудин». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Второй фестиваль советской музыки «Московская осень». 00.05 Документальный фильм. 00.15 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Кайрат» (Алма-Ата). 2-й

тайм. 01.00—01.10 Новости. **20 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК**
Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Фильм — детям. «Без страха и упрека». 10.25 «В мире животных». 11.25 Новости. 14.00 «Наш теплый дом». Документальный телефильм. 14.50 Лирика Расула Гамзатова. 15.20 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». 16.20 «Мамин школьник». 16.50 «Звездочет». 17.35 Ф. Мендельсон. «Шотландская симфония». 18.30 «XXVI съезду КПСС — достойную встречу». 19.00 Балет А. Хачатуряна «Спартак». 20.30 «Время». 21.15 Продолжение балета А. Хачатуряна «Спартак». Кемерово. 22.10 «Пульс». Москва. 22.40 Новости. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
Кемерово. 18.30 «Восточный рубеж Отечества». Документальный фильм. 18.50 Для школьников «С рюкзаком за плечами». 19.20 «Горизонт». 20.00 «Осень и

весну люблю». Выставка работ Г. П. Мешкова. Москва. 20.30 «Время». Кемерово. 21.15 Концерт. 21.55 «Озеро Ханка». Документальный фильм. Москва. 22.10 «Футбольное обозрение».

21 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК
Москва. 8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 Балет А. Хачатуряна «Спартак». 11.35 Новости. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.10 «Родная природа». 15.30 Д. Фурманов. «Чапаев». 16.15 «Объектив». 16.45 «Любимые стихи». 17.15 В. А. Моцарт. Концерт № 2 для скрипки с оркестром. 17.40 «Горизонт». 18.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 18.30 «Пульс». Москва. 19.10 «Пьесы для арфы в исполнении заслуженной артистки РСФСР Н. Толстой». Фильм-концерт. 19.10 «Знаменосцы трудовой славы». 19.25 «Прикажи себе». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.15 «Какая песня без баяна...». 22.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва. 18.30 «Жизнь науки». Кемерово. 19.00 «Любимое стихотворение Блока». 19.45 Программа научно-популярных фильмов. Москва. 20.30 «Время». Кемерово. 21.15 «Танка бега на длинную дистанцию». Художественный фильм.

КИНО

«СПАРТАК». 18 — 19 — Крутое поле (12-30, 16-30). Опасная погоня (10, 14, 18, 20-30). Золотая лихорадка (11-30, 13, 17, 19, 21). С. 20 — Прощальная гастроль «Артиста» (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50, 21-30). Ты помнишь (11-30, 13, 17, 19, 21). «ИСКРА». 18—19 — Петровка, 38 (16, 18, 20). «МОЛОДЕЖНЫЙ». 18 — 19 — Процесс (13, 17, 19, 21). 20 — Два незнакомца, две серии (12, 18, 20-30). «СМЕНА». 18—19 — Часник (19, 21). Республика Шкид (17). Клуб им. В. И. ЛЕНИНА 18—19 — Старшина (16, 18, 20). «ОКТЯБРЬ». 18 — 19 — Короткое путешествие (15, 17, 19).

Среднее городское профессионально-техническое училище № 45 г. Осинники объявляет дополнительный набор учащихся по специальности горнорабочие-проходчики. Принимаются юноши, имеющие среднее образование, достигшие 18-летнего возраста. Срок обучения 6 месяцев. Учащимся выплачивается стипендия в сумме 130 рублей в месяц. Начало занятий с 1 ноября 1980 года. Обращаться по адресу: ул. Гагарина, 18, приемная комиссия.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 23 г. Калтана продолжает прием учащихся на 1980 — 81 учебный год. Принимаются учащиеся по следующим специальностям: электрогазосварщики (электрогазосварщики на полуавтоматических машинах, контролеры сварочных работ), слесари-монтажники по оборудованию котельных установок, электромонтажники по осветительным, осветительным и силовым сетям и электрооборудованию. На обучение по указанным специальностям принимаются юноши с образованием 8—10 классов. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года с получением общего среднего образования; на базе 10 классов —

8 месяцев. На специально-техническое училище верхней одежды принимаются девушки с образованием 8—10 классов. Срок обучения на базе 8 классов — 3 года с получением общего среднего образования, на базе 10 классов — 8 месяцев.

Поступившие на 3-годичное обучение обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием и общежитием. Производственную практику учащиеся проходят на монтажных участках трестов «Сибэнергомонтаж» и «Электросибмонтаж». Лицам, поступившим на 8-месячное обучение, выплачивается стипендия: слесарям-монтажникам и электросварщикам — 110 рублей в месяц, швеям — 30 руб. Обучающиеся на швей-мотористок проходят производственную практику на швейной фабрике «Кузбасс». При прохождении производственной практики учащиеся получают 50 процентов заработной платы.

Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж. 10 процентов выпускников, окончивших училище на «4» и «5», будут направлены в институты и техникумы по избранной специальности. Правила приема общие для профтехучилищ. Иногородние обеспечиваются общежитием. Для поступления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, свидетельство о рождении или паспорт, медицинская справка (форма № 286), справка с места жительства, 6 фотографий 3х4 см. Адрес училища: г. Калтан, пр. Мира, 30. Телефоны: 5-91, 1-94, 4-94.

Производственное управление водопроводно-канализационного хозяйства г. Осинники приглашает жителей ул. Дорожная (пос. Высокий) в срок до 20 октября 1980 г. убирать все хозяйственно-бытовые постройки в радиусе 30 метров от резервуара чистой воды по ул. Дорожная. Территория необходима для создания санитарной зоны. После 20 ок-

тября необработанные постройки будут снесены в административном порядке.

Осинниковский ГК ДОСААФ объявляет набор на курсы водителей легковых автомобилей. Начало занятий 20 октября в 18 часов. Запись проводится по адресу: ул. Куйбышева, 7-а, телефон 25-35.

Типографии срочно требуется шофер.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в п. Малиновка на равноценную в г. Осинники или Калтане. Обращаться по адресу: г. Осинники, пер. Вокзальный, 8, телефон 40-68.

Коллектив учителей и учащихся средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование учительнице В. Д. Козиновой по поводу преждевременной смерти ее матери
КРАСИКОВОЙ
Марии Николаевны

Коллектив ПШЕ ст. Осинники и партийная организация скорбит по поводу преждевременной смерти осмотрика-ремонтника
ОРЛОВА
Виталия Ивановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Выпускники 1980 года школы № 36 выражают глубокое соболезнование однокласснице С. Н. Пятаевой по поводу смерти ее матери
ПЯТАЕВОЙ
Пелагии Кузьминичны

Жители дома № 14 по ул. Гагарина глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти
БЫКОВА
Василия Никаноровича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив фабрики ремонта и пошива одежды выражает глубокое соболезнование начальнику цеха массового пошива Л. Г. Вай и технологату ателье № 3 Т. Г. Матишиной по поводу смерти их отца
КОВЯЗИНА
Георгий Павловича